



Ajuntament de Selva
(ILLES BALEARS)

Acta de la sessió del Ple

Identificació de la sessió

Núm.: 10/2017
Caràcter: ordinària
Data: 27 de setembre de 2017
Horari: de 19.10 h a 21.45 h
Lloc: sala de plens de l'Ajuntament

Assistents

Joan Sastre Coll, batle
Esperança Montiel López, regidora del Grup Pi-Plataforma Independents
Joan Ramon Morro Navarro, regidor del Grup Pi-Plataforma Independents
Antoni Daniel Frontera Borrueco, regidor del Grup Arrelam
Joan Coll Sampol, regidor del Grup Arrelam
Joana Maria Coll Vidal, regidora del Grup Esquerres pel Poble
Joan Rotger Seguí, regidor Grup PP
Cristòfol Barceló Mestre, regidor del Grup PP
Rafel Gelabert Tortella, regidor del Grup PP

M^a Magdalena Vicens Pons, secretària interventora de la corporació

Absents

Sandra López Caballol, regidora del Grup Pi-Plataforma Independents
Antoni Ripoll Rotger, regidor del Grup PP

Ordre del dia

1. Presa de possessió del càrrec de regidor per part de Joan Ramon Morro Navarro, com a membre del Grup municipal Pi-Plataforma Independents de Selva
2. Aprovació de l'acta de la sessió ordinària del Ple de data 29 d'agost de 2017
3. Aprovació de l'expedient extrajudicial de crèdits:

PRIMER.- Aprovar la despesa, el reconeixement de l'obligació i l'ordre de pagament a favor dels tercers següents, pels imports i conceptes relacionats, que corresponen a serveis prestats dins l'exercici 2009 i 2010, imputable a l'aplicació pressupostària 2017 0 338 22699 10 Festes Populars – SGAE fins 2016

4. Aprovació dels acords següents:



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

- d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de l'Impost sobre els Vehicle de Tracció Mecànica
- d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa pel servei de recollida de fems
- d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per l'ocupació de terrenys d'ús públic amb taules, cadires i altres elements i estructures amb finalitat lucrativa
- d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d'ús públic i indústries del carrer i ambulants
- d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de les taxes per la prestació de serveis en les instal·lacions esportives municipals
- d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la nova Ordenança fiscal reguladora de la taxa per a la prestació del servei d'instal·lació de bústies a camins rurals per a les propietats situades en sòl rústic en el terme municipal de Selva

5. Aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la nova Ordenança reguladora de la gestió de residus

6. Aprovació del Compte General de la corporació de l'exercici 2016, un cop finalitzat el termini d'exposició pública i presentació d'al·legacions

7. Aprovació de la Moció que presenta el Grup Arrelam, en defensa de la democràcia i el dret d'autodeterminació

Control dels òrgans de govern:

8. Remissió de Decrets de batlia

9. Precs i preguntes

Desenvolupament de la sessió

1. Presa de possessió del càrrec de regidor per part de Joan Ramon Morro Navarro, com a membre del Grup municipal Pi-Plataforma Independents de Selva

El batle manifesta que, un cop sol·licitada a la Junta Electoral Central la credencial de Joan Ramon Morro Navarro, s'ha obtingut i dona la paraula al nou regidor perquè emeti el seu jurament o promesa.

La secretària interventora posa a l'abast de tots els regidors la credencial perquè la puguin comprovar. Seguidament, dona la paraula a Joan Ramon Morro Navarro perquè prengui possessió del càrrec.

Joan Ramon Morro Navarro manifesta «jur per la meva consciència i honor complir fidelment les obligacions del càrrec de regidor de l'Ajuntament de Selva, amb lleialtat al rei, i guardar i fer guardar la Constitució com a norma fonamental de l'Estat». Seguidament, emet unes paraules de presentació.



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

El batle i els portaveus donen la benvinguda al nou regidor del Grup Pi-Plataforma Independents.

2. Aprovació de l'acta de la sessió ordinària del Ple de data 29 d'agost de 2017

El batle inicia la sessió i demana als assistents si estan d'acord amb l'esborrany de l'acta de dia 29 d'agost de 2017.

Tots els regidors diuen que hi estan d'acord. El batle inicia la votació i s'obtenen nou vots a favor, per tant, unanimitat dels assistents per a l'aprovació de l'acta de dia 29 d'agost de 2017.

3. Aprovació de l'expedient extrajudicial de crèdits:

PRIMER.- Aprovar la despesa, el reconeixement de l'obligació i l'ordre de pagament a favor dels tercers següents, pels imports i conceptes relacionats, que corresponen a serveis prestats dins l'exercici 2009 i 2010, imputable a l'aplicació pressupostària 2017 0 338 22699 10 Festes Populars – SGAE fins 2016

El batle presenta la seva proposta:

«D'acord amb l'expedient instruït pel reconeixement extrajudicial de crèdits per aprovar la despesa, el reconeixement de l'obligació i l'ordre de pagament de les factures següents.

Número de registre	Tercer	Import	Concepte
Fra. Registre entrada 721	SGAE G-28/029643	114,95 €	Representació La Primera de la Clase 1/08/2009
Fra. Registre entrada 722	SGAE G-28/029643	114,95 €	Representació Ca Ses Monges Xesc Forteza 23/09/2009
Fra. Registre entrada 723	SGAE G-28/029643	114,95 €	Representació Dinamitas 17/08/2009
Fra. Registre entrada 724	SGAE G-28/029643	114,95 €	Representació Any de Neu, Any de Deu 9/08/2010

Aquesta batlia proposa al Ple aprovar favorablement la següent proposta d'acord:

1. Aprovar l'expedient extrajudicial de crèdits

PRIMER.- Aprovar la despesa, el reconeixement de l'obligació i l'ordre de pagament a favor dels tercers següents, pels imports i conceptes relacionats, que corresponen a serveis prestats dins l'exercici 2009 i 2010, imputable a l'aplicació pressupostària 0 338 22699 10 Festes Populars – SGAE fins 2016»

El batle explica que, un cop pagades les factures objecte de l'acord actual, les despeses pendents amb l'SGAE es pagaran aplicant una tarifa plana.

La regidora del Grup Esquerres pel Poble, Joana Maria Coll, diu que són factures que s'han de pagar i que, per tant, s'han d'aprovar.



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

El portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, exposa que són factures que estan pendent de pagament, i que, per tant, s'han de cobrir.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, manifesta que, ja que són factures amb data d'enguany, s'inclouin amb la resta de factures que es pagaran aplicant la tarifa plana que ha negociat el batle.

El batle respon que se va intentar però no es varen poder incloure.

Conclòs el debat, el batle inicia la votació i s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i dos regidors del Grup Pi-Plataforma Independents; dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerre pel Poble) i tres abstencions per part dels regidors del Grup PP. Per tant, majoria per a l'aprovació de l'expedient extrajudicial de crèdits: PRIMER.- Aprovar la despesa, el reconeixement de l'obligació i l'ordre de pagament a favor dels tercers següents, pels imports i conceptes relacionats, que corresponen a serveis prestats dins l'exercici 2009 i 2010, imputable a l'aplicació pressupostària 2017 0 338 22699 10 Festes Populars – SGAE fins 2016

4. Aprovació dels acords següents:

-d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de l'Impost sobre els Vehicle de Tracció Mecànica

-d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa pel servei de recollida de fems

-d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per l'ocupació de terrenys d'ús públic amb taules, cadires i altres elements i estructures amb finalitat lucrativa

-d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d'ús públic i indústries del carrer i ambulants

-d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de les taxes per la prestació de serveis en les instal·lacions esportives municipals

-d'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la nova Ordenança fiscal reguladora de la taxa per a la prestació del servei d'instal·lació de bústies a camins rurals per a les propietats situades en sòl rústic en el terme municipal de Selva

El batle exposa la següent proposa:

Aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de l'Impost sobre els Vehicle de Tracció Mecànica

Es proposa la modificació de l'article 9 apartat F «Quota tributària d'altres vehicles» de la Ordenança fiscal núm. 4 que regula l'IVTM, per adequar la quota als màxims legals.

Per la qual cosa, l'article 9 F) quedaria redactat de la següent forma:

QUOTA TRIBUTÀRIA

ARTICLE 9

F) Altres vehicles:

Ciclomotors8,84 eur.

Motocicletes fins a 125 cc8,84 eur.

Motocicletes de més de 125 cc fins a 250 cc15,14 eur.



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

Aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa pel servei de recollida de fems

Es proposa la modificació de l'article 14 apartat 1,08, el qual quedaria redactat de la següent forma:

1,08 - Hotels residències hostals a zona urbana i a zona rústica, amb recollida o sense recollida:

<i>amb recollida porta a porta</i>	<i>Hotels residències hostals</i>	<i>548,58 €</i>	<i>per hotel</i>
	<i>Hotels residències hostals</i>	<i>42,67 €</i>	<i>per plaça hotelera</i>
<i>sense recollida porta a porta</i>	<i>Hotels residències hostals</i>	<i>384,00 €</i>	<i>per hotel</i>
	<i>Hotels residències hostals</i>	<i>42,67 €</i>	<i>per plaça hotelera</i>

Aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per l'ocupació de terrenys d'ús públic amb taules, cadires i altres elements i estructures amb finalitat lucrativa

Es proposa la modificació de l'article 2ⁿ afegint al segon paràgraf un punt 4, el qual quedaria redactat de la següent forma:

Article 2'. Fet impossible

Elements que poden ser objecte de llicència d'ocupació de via pública:

4. Barres en finalitat lucrativa

Es proposa també la modificació de l'article 6, el qual quedaria redactat de la següent forma:

Article 6. Quota tributària

La quota a satisfer per aquesta taxa s'obté de l'aplicació de les tarifes contingudes als apartats següents:

-Anual: ocupació mitjançant taules i cadires → per cada m2 de superfície ocupada 6,00 euros

-Regles particulars d'aplicació → a) si el nombre de m2 de l'aprofitament no és sencer, s'arrodonirà per excés

b) si, com a conseqüència de la col·locació d'elements auxiliars, es delimita una superfície més gran que la ocupada per taules i cadires, es prendrà la superior com a base de càlcul.

-Per a ocupar via pública amb barres amb finalitat lucrativa → 8,00 euros/m2 per dia

Es proposa també la modificació de l'article 9.2 primer paràgraf, el qual quedaria redactat de la següent forma:

Article 9. Règim de declaració i d'ingrés

2. Quan se sol·liciti autorització per a l'ocupació de la via pública amb els elements de l'article 2 amb finalitat lucrativa, es presentarà degudament complimentat l'imprès d'autoliquidació de la taxa.

Aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d'ús públic i indústries del carrer i ambulants



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

Es proposa la modificació de l'article 3 tarifa primera.

Article 3. Quantia Tarifa primera: fires, festes i similars

1. *Llicències per a l'ocupació de terrenys destinats a tómboles, rifes i similars. Per cada m2 o fracció: 1,00 euros.*
2. *Llicències per a l'ocupació de terrenys dedicats a engronsadores, aparells voladors, cavallets, jocs de cavallets, cotxes de xoc i, en general, qualsevol classe d'atraccions. Per cada m2 o fracció: 4,00 euros.*
3. *Llicències per a l'ocupació de terrenys destinats a espectacles. Per cada m2 o fracció: 8,00 euros.*
4. *Llicències per a l'ocupació de terrenys destinats a la instal·lació de circs. Per cada m2 o fracció: 8,00 euros.*
5. *Llicències per a l'ocupació de terrenys amb camions o vehicles per a la venda d'entrepanes, hamburgueses, xocolates, refresc, begudes, etc. Per cada m2 o fracció: 8,00 euros. NOTA: La superfície computable és la que realment ocupa el vehicle, més una franja de terreny d'un metre d'amplada paral·lela davant de la línia exterior del taulell o la instal·lació que s'utilitzi per l'ús o el servei públic.*
6. *Llicències per a l'ocupació de terrenys destinats a la instal·lació de parades destinades a l'exposició o venda de productes: Per cada m2 o fracció: 5 euros.*

Es bonificarà en un 50% la quota en els casos en que s'aporti la carta de mestre artesà, carta de mestre honorífic, carta d'artesà o document de qualificació empresarial artesà o cartes equivalents.

Aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de les taxes per la prestació de serveis en les instal·lacions esportives municipals

Es proposa la modificació de l'article 2.2 C4) suprimint «esportives de la DG d'Esports o a la Federació respectiva».

Quedant l'article amb la següent redacció: «C4) Sol·licitud d'associacions/clubs: serà condició indispensable que el club/associació sol·licitant estigui legalment registrat en el registre d'associacions».

Es proposa la modificació de l'article 3 Reduccions de quotes i exempció de pagament, paràgraf segon. Quedant amb la següent redacció:

«Pel que fa als clubs i associacions degudament registrades queden exempts del pagament de la taxa.»

Aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la nova Ordenança fiscal reguladora de la taxa per a la prestació del servei d'instal·lació de bústies a camins rurals per a les propietats situades en sòl rústic en el terme municipal de Selva

Intervé la regidora Joana Maria Coll. Manifesta que hi ha una gran demanda de veïnats que viuen a disseminats, dels quals s'han rebut unes setanta sol·licituds. Els punts on s'instal·laran les estructures seran a Son Bonet, Camí de Massanella, Ses Deveres de Caimari, a Binibona, Pla de Sa Font i a Sa Creu de Moscarí. Finalment, informa que la taxa es podrà pagar de manera fraccionada si es sol·licita per l'interessat i d'acord amb l'Ordenança vigent.



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

La regidora Joana Maria Coll, del Grup Esquerres pel Poble, està d'acord, sobre tot, en gravar l'ocupació de via pública perquè la recaptació reverteixi en benefici de tots els ciutadans.

El portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, exposa que la modificació de l'Ordenança fiscal de l'Impost sobre els vehicles esdevé per la necessitat d'ajustar als màxims legals les taxes per a certs vehicles. També esmenta que la modificació de l'Ordenança fiscal que regula la taxa pel servei de recollida de fems, esdevé per la necessitat d'ajustar la taxa al servei concret que es rep, ja que, si no es dona el servei porta a porta és de justícia que no es pagui. Quant a la taxa per l'ocupació de domini públic amb barraques, barres amb finalitat lucrativa i altres elements, manifesta que es proposa la seva modificació per adequar les quanties de la taxa al fet imposable, ja que, fins el moment les quanties eren simbòliques i no gaire realistes amb les despeses que suposa el muntatge de les fires. Per últim exposa que l'Ordenança proposada reguladora de la taxa pel servei de bústies, respon a la demanda real de ciutadans que viuen a rústic.

La regidora Joana Maria Coll surt de la Sala a les 19,50h.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, exposa que la proposta consisteix en una sèrie d'ajusts que comporten modificacions a les actuals ordenances, excepte una nova que es proposa aprovar referent a la taxa del servei de bústies a rústic. Informa que, en relació amb el servei de bústies, el ciutadà no tindrà en propietat una bústia sinó una concessió sobre part d'una instal·lació pública. Diu que quant al cost, li sembla bé, no obstant, proposa que abans d'aprovar l'Ordenança, es concretin i s'informi amb exactitud dels llocs on s'ubicaran les instal·lacions de les bústies, si hi haurà una assegurança que cobreixi els danys sobre les mateixes i les condicions arquitectòniques de les instal·lacions. Finalment, aplaudeix la bonificació prevista a l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d'ús públic i indústries del carrer i ambulants, que afavoreix als titulars de la carta de mestre artesà, carta de mestre honorífic, carta d'artesà o document de qualificació empresarial artesà o cartes equivalents.

Entra dins la Sala la regidora Joana Maria Coll a les 19,55h.

Conclòs el debat, batlia inicia la votació i s'obtenen els següents resultats:

-per a l'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de l'Impost sobre els Vehicle de Tracció Mecànica, s'obtenen nou vots a favor, per tant, unanimitat;

-per a l'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa pel servei de recollida de fems, s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i regidors del grup Pi-Plataforma Independents, dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerres pel Poble) i tres abstencions (per part dels regidors del Grup PP);

-per a l'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per l'ocupació de terrenys d'ús públic amb taules, cadires i altres elements i estructures amb finalitat lucrativa, s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i regidors del grup Pi-Plataforma Independents, dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerres pel Poble) i tres abstencions (per part dels regidors del Grup PP);



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

-per a l'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d'ús públic i indústries del carrer i ambulants, s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i regidors del grup Pi-Plataforma Independents, dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerres pel Poble) i tres abstencions (per part dels regidors del Grup PP);

-per a l'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de les taxes per la prestació de serveis en les instal·lacions esportives municipals, s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i regidors del grup Pi-Plataforma Independents, dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerres pel Poble) i tres abstencions (per part dels regidors del Grup PP);

-per a l'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la nova Ordenança fiscal reguladora de la taxa per a la prestació del servei d'instal·lació de bústies a camins rurals per a les propietats situades en sòl rústic en el terme municipal de Selva, s'obtenen nou vots a favor, per tant, unanimitat;

5. Aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la nova Ordenança reguladora de la gestió de residus

El batle dona la paraula al portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, manifesta que a Plenari ja es va dur una proposta d'ordenança de gestió de residus, com a primer acte per posar en comú les idees pertinents i amb la voluntat de que quedàs regulat el servei. Diu que es va exposar i facilitar un esborrany d'Ordenança amb dues finalitats, perquè fos un punt de referència pel ciutadà com per cobrir la regulació del caire disciplinari a l'hora de seguir unes concretes normes de gestió de residus. Finalment, diu que el primer esborrany d'ordenança tenia mancances i errades les quals s'han esmenat, s'han especificat els residus perillosos a un annex i s'ha especificat el règim sancionador concretant l'import de les sancions per cada falta.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, exposa que l'Ordenança contempla uns drets i unes obligacions pels usuaris del servei, així com una serie de sancions davant incompliments o infraccions. Diu que l'Ordenança no és indispensable, ja que, hi ha normativa supramunicipal aplicable. Manifesta que l'Ordenança preveu un Punt Verd inexistent a dia d'avui així com el compliment d'unes obligacions sense que l'Ajuntament posi a l'abast dels ciutadans els medis per poder complir-les. Finalment, diu que l'Ordenança es considera apropiada si és per conscienciar als ciutadans de la bona gestió dels residus però que segueix sent inapropiada la ubicació dels contenidors dins el recinte poliesportiu.

El batle respon que s'estan fent gestions per donar solucions. Reconeix que dins el recinte poliesportiu no és lloc idoni per ubicar contenidors però que s'ha evitat que es dipositin fems sense control, ja que, és un punt que està més controlat. Respecte al punt de Camarata, diu que s'hi donarà una solució conjuntament amb la solució global que no és altra que tenir un parc verd, el qual s'està estudiant.



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

El portaveu d'Arrelam, Antoni Frontera, informa que s'ha disminuït un deu per cent la recollida de rebuig, que s'ha augmentat la recollida orgànica i que ha augmentat també la recollida d'envasos, vidre i paper, per la qual cosa, conclou que la recollida selectiva ha millorat. També informa que s'ha de fer una crida a la població dels nuclis urbans perquè facin ús del sistema de recollida selectiva i no facin ús dels contenidors els quals estan instal·lats per ciutadans que viuen a rústic.

Conclòs el debat, el batle inicia la votació i s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i regidors del grup Pi-Plataforma Independents, dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerres pel Poble) i tres abstencions (per part dels regidors del Grup PP) per a l'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la nova Ordenança reguladora de la gestió de residus.

6. Aprovació del Compte General de la corporació de l'exercici 2016, un cop finalitzat el termini d'exposició pública i presentació d'al·legacions

El batle dóna la paraula a la secretària interventora, la qual informa que el Compte General de l'exercici 2016 va ser dictaminat favorablement per la Comissió de Comptes que va tenir lloc el mes d'agost. Exposa que el Compte General ha estat exposat al públic durant el termini legal establert, concretament, de dia 19 d'agost de 2017 a 20 de setembre de 2017 inclòs, i que, un cop conclòs, s'ha certificat que no s'han presentat al·legacions a la mateixa.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, reconeix la feina realitzada per intervenció i tresoreria, atès el compliment dels terminis legals per a l'aprovació del Compte General i destaca el romanent positiu de 2016 aconseguit, en major part de l'exercici, per la gestió duita a terme pel Grup PP, i que ascendeix a un resultat positiu d'uns quatre milions dos-cents mil euros.

Batlia també reconeix el treball realitzat per secretaria intervenció i conclòs el debat, inicia la votació i s'obtenen nou vots a favor, per tant, unanimitat per a l'aprovació del Compte General de la corporació de l'exercici 2016.

7. Aprovació de la Moció que presenta el Grup Arrelam, en defensa de la democràcia i el dret d'autodeterminació

El batle dóna la paraula al portaveu del Grup Arrelam, Antoni Frontera, el qual exposa la Moció:

«MOCIÓ EN DEFENSA DE LA DEMOCRÀCIA I EL DRET D'AUTODETERMINACIÓ

Atès que després de més de cinc anys de conflicte territorial entre l'Estat espanyol i Catalunya, en els quals una part important del poble de Catalunya ha mostrat, a través de les mobilitzacions més massives viscudes a Europa en els darrers anys, i sempre de forma escrupolosament pacífica i democràtica, la seva voluntat d'exercir el dret d'autodeterminació.

El poble de Catalunya, durant aquests darrers anys, ha donat suport majoritari a través de les eleccions a les forces partidàries del dret a decidir i, a través del seu parlament s'ha reconegut reiteradament com a subjecte sobirà que pot exercir el dret d'autodeterminació.

L'Estat espanyol no ha volgut entrar en un procés de negociació, i ha optat per judicialitzar el conflicte en lloc de donar una resposta política al problema.



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

Les accions judicials empreses fins al moment (querelles per permetre debats, per aprovar lleis, citacions a declarar per imprimir o difondre publicitat, prohibició d'actes públics, tancament de webs...) no només amenacen la llibertat de les persones contra les quals es dirigeixen sinó que atempten contra la democràcia en si mateixa perquè posen en qüestió llibertats fonamentals com la d'expressió, de premsa, de reunió, de participació política...

El Ple del Parlament de les Illes Balears va aprovar dia 19 de setembre una Proposició No de Llei amb el següent text: «El Parlament de les Illes Balears expressa el seu rebuig a que, amb l'excusa d'evitar la celebració del Referèndum d'Autodeterminació de Catalunya, es dificulti o persegueixi l'exercici de drets fonamentals com la llibertat d'expressió, la llibertat d'informació i el dret de reunió pacífica i, en conseqüència, insta el Govern de l'Estat a deixar d'instrumentalitzar la Fiscalia per afrontar un conflicte de naturalesa política.

Davant els esdeveniments que es van succeir en relació al que fa referència el text de la Proposició No de Llei, considerem que l'Ajuntament de Selva no pot restar impassible i ha d'aprovar el mateix acord que el Parlament.

Per tot això, el grup municipal d'Arrelam proposa al Ple l'adopció dels següents:

ACORDS:

- L'Ajuntament de Selva expressa el seu rebuig a què, amb l'excusa d'evitar la celebració del Referèndum d'Autodeterminació de Catalunya, es dificulti o persegueixi l'exercici de drets fonamentals com la llibertat d'expressió, la llibertat d'informació i el dret de reunió pacífica i, en conseqüència, insta el Govern de l'Estat a deixar d'instrumentalitzar la Fiscalia per afrontar un conflicte de naturalesa política.*
- Mostrar el compromís de l'Ajuntament de Selva amb el dret d'autodeterminació dels pobles, i conseqüentment, donar suport al referèndum d'autodeterminació de Catalunya que se celebrarà l'1 d'octubre.*
- Mostrar la solidaritat amb totes aquelles persones assetjades judicialment a Catalunya pel seu compromís amb la democràcia.*
- Notificar aquest acord a la Generalitat de Catalunya, a la Delegació del Govern de l'Estat i l'ACM (Associació Catalana de Municipis).*

Selva, 22 de setembre de 2017

Signat:

Antoni Daniel Frontera Borrueco

Regidor del Grup Municipal Arrelam»

El portaveu d'Arrelam explica que el motiu de la Moció és resultat de la postura que ha adoptat l'Estat, el qual no ha donat una solució pactada del conflicte existent. Exposa que hi ha molta població que vol exercir el seu dret a decidir o trobar una solució o camí per arribar a un pronunciament del poble català. Conclou i diu que la violència no donarà solució al conflicte, ja que, només crearà crispació.

La regidora Joana Maria Coll, del Grup Esquerres pel Poble, manifesta el seu recolzament a la negociació i al debat perquè Catalunya pugui votar però dins el marc de la legalitat i rebutja la postura del PP d'emprar la força com a solució. Finalment, lamenta que entre tots no s'hagi pogut xerrar i arribar a una solució basada en el diàleg i bon enteniment. Diu que recolza la Moció quant a la necessitat de posar els medis legals i adients perquè pugui tenir lloc el referèndum.

El portaveu Antoni Frontera, del Grup Arrelam, proposa una nova redacció de l'acord segon proposat, el qual quedaria redactat de la següent forma: «donar suport al referèndum dins el marc legal, mostrant el compromís de l'Ajuntament de Selva amb el dret d'autodeterminació dels pobles,



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

i conseqüentment, donar suport a l'adopció de reformes legals que permetin la celebració d'un referèndum d'autodeterminació de Catalunya».

El portaveu Joan Rotger, del Grup PP, denuncia l'actitud del batle durant el debat per utilitzar a la seva conveniència l'ús de la darrera paraula. Seguidament, manifesta que estam a un Ajuntament democràtic i constitucional des de 1978 on la sobirania nacional se disposa a les Corts Generals. Diu que tots estam a favor de la democràcia i de que es facin conferències a favor o en contra de la independència. Exposa que la modificació de l'acord segon proposat per Antoni Frontera és contradictori atès que proposa la reforma de la Constitució Espanyola, la qual cosa requereix d'un pacte estatal. Informa que el Tribunal Constitucional he emès Resolució on diu que el referèndum que es pretén celebrar és il·legal, ja que, no es fa amb els requisits legals pertinents i que, per tant, no es donarà suport a la Moció, ja que, no s'ajusta a la legalitat i comporta que l'Ajuntament surti de l'àmbit constitucional.

La regidora Joana Maria Coll, reitera que la situació actual és provocada per tots. Demana que siguem democràtics i es facin passes per modificar la Constitució Espanyola i que tothom pugui dir la seva. Demanda una postura negociadora i que el president d'Espanya faci veure als catalans que són estimats i que la seva paraula compta. Finalment, diu que votarà a favor de la Moció en el sentit de que es celebri el referèndum dins el marc legal i que, sinó, es modifiqui la Constitució perquè els catalans puguin expressar la seva voluntat.

El portaveu Antoni Frontera respon que la solució seria reformar la Constitució però que manca voluntat política. Conclou que molta gent vol un canvi legal per poder expressar la seva voluntat i poder decidir amb unes eines legals.

El batle respon a Joan Rotger i diu que qualsevol portaveu pot expressar-se les vegades que vulgui. Respecte a la Moció, diu que hi ha coses en les quals hi està d'acord i d'altres que no. Rebutja la postura radical del PP de Madrid i proposa que siguin els batles dels municipis, els que són més propers a la població, els que emetin la voluntat dels ciutadans sobre aquestes qüestions. Diu que no hi ha hagut voluntat de diàleg i que es proposi la reforma de la Constitució així com també la dels Estatuts d'Autonomia. Conclou i diu que actualment hi manca el talant del PP per arribar a acords consensuats i dialogats. No obstant, referent als termes de la Moció, diu que s'abstendran ja que s'han de trobar eines pertinents per a resoldre aquests conflictes.

El portaveu Joan Rotger expressa que se vol una Catalunya respectada i estimada però que el Tribunal Constitucional ha declarat il·legal l'acord del Parlament de la Generalitat per no ajustar-se a dret i que, per aquest motiu, si l'Ajuntament vota a favor de la Moció estarà adoptant un acord il·legal.

El portaveu Antoni Frontera respon que la Moció no entra en la il·legalitat de l'acord ni dona suport al referèndum de dia 1 d'octubre.

Conclòs el debat, el batle inicia la votació i s'obtenen tres vots a favor (dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerre pel Poble); tres vots en contra per part dels regidors del Grup PP i tres abstencions per part dels regidors del Grup Pi-Plataforma Independents.

La secretària interventora manifesta que el batle té el vot de qualitat.



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

Es fa un recés de deu minuts.

Continua la sessió i la secretària informa que, atès el vot de qualitat del batle i atès la seva abstenció, la Moció no té el vot favorable de batlia i, per tant, no queda aprovada pels vots de la majoria. Així, no prospera la Moció.

8. Aprovació de la Moció que presenta el Grup Pi-Plataforma Independents, per condemnar i evitar els atacs al turisme de les Illes i a favor del turisme

El batle, com a portaveu del Grup Pi-Plataforma Independents, exposa la Moció:

PI PLATAFORMA D'INDEPENDENTS DE SELVA

A 25 de setembre de 2017.

*El Sr. Joan Sastre Coll portaveu del Grup Municipal d' **EI PI – PLATAFORMA DINDEPENDENTS DE SELVA** a l'Ajuntament de Selva, presenta per a sotmetre a la propera sessió plenària la següent **proposta de resolució***

MOCIÓ QUE PRESENTA EL PI – PROPOSTA PER LES ILLES BALEARS PER CONDEMNAR I EVITAR ELS ATACS AL TURISME DE LES ILLES I A FAVOR DEL TURISME.

ANTECEDENTS

En els darrers anys, per mor de diversos i variats factors, hi ha hagut un augment considerable de turistes a les Illes Balears. En dades aproximades de l'any 2016, tenim una arribada de visitants anual que alguns estudis han xifrat en uns 13 milions de persones.

Des dels anys 1960 les Illes Balears han basat el creixement econòmic d'aquesta terra en el turisme. Un creixement que en molts sentits ha estat quantitatiu, cada vegada més gent per generar més recursos i més PIB, però estem arribant al límit en els mesos de temporada alta.

Les nostres infraestructures estan tocant sostre i hem d'assumir que podem créixer, crear més beneficis i més PIB, però s'ha de fer a partir d'un creixement qualitatiu i limitat. Ja fa estona que la nostra societat ha assumit que sense límits no hi ha futur i ara ens toca consensuar i decidir si volem fer una passa més per establir uns límits que permetin una generació de riquesa sostenible en el temps.

Som conscients que, ens agradi o no, a dia d'avui gairebé l'únic motor de la nostra economia és el turisme. De fet, no sabem on comença i on acaba el que és turisme i el que depèn del turisme. Som coneixedors que cada vegada tots els sectors econòmics estan interrelacionats amb el turisme: la restauració, el comerç, la construcció, el transport i fins i tot l'agricultura. Així mateix s'ha de tenir present que som unes illes i tenim uns recursos limitats. La protecció del medi ambient és indispensable pel nostre futur, però una protecció real, a partir d'una situació real, i no d'una situació idealitzada; també es indispensable la racionalització dels fluxos turístics existents; així com la modernització i conservació de les infraestructures. Actuacions que s'han de realitzar amb normes clares i adients.

Davant tota aquesta perspectiva i aprofitant situació de saturació existent a l'agost, en les darreres setmanes hi ha hagut a Mallorca una sèrie d'actuacions realitzades contra turistes, algunes fins i tot considerades com a actes vandàlics que constitueixen un atac a la pau social i una amenaça òbvia a la confiança internacional que mereix la nostra indústria turística. Són fets inadmissibles que mereixen la reprovació pública i la intervenció ferma de les institucions i que precisen actuacions contundents al respecte per evitar la sensació d'impunitat que acaba per donar ales als més ximplers populismes. Algunes



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

declaracions públiques de representants de les nostres institucions atacant el turisme o donant una imatge purament negativa del mateix tampoc són el camí per a la millora.

És cert que fins ara, xerram de fets aïllats però això no minva la gravetat dels mateixos. Estem davant un problema que pot anar a més si no s'actua amb racionalitat, però també amb exemplaritat i contundència. La premsa internacional s'està començant a fer ressò. Tot sembla indicar que estam entrant en una nova fase del «conflicte» i que aquest anirà en augment, amb conseqüències que desconeixem, però que podem preveure i que poden resultar especialment nocius per a la prosperitat futura d'aquestes illes.

Per tot això, proposam al Plenari de l'Ajuntament de Selva el següent:

ACORD

- 1. Declarar el nostre compromís a favor del turisme. Un turisme que és principal font de generació de feina i benestar a les Illes Balears i que volem sostenible, equilibrat, de qualitat i ordenat.*
- 2. Condemnar les agressions i actuacions en contra dels turistes i del turisme així com la perillosa criminalització de l'activitat turística.*
- 3. Instar al Govern de les Illes Balears i a la Delegació del Govern espanyol, a dur a terme les actuacions adients per evitar aquest tipus d'agressions.*

El batle demana que, atès la urgència de l'assumpte, s'inclogui el punt dins l'ordre del dia i demana els vots de la majoria absoluta perquè es pugui introduir, debatre i sotmetre's a votació.

S'inicia la votació i s'obtenen nou vots a favor, per tant, unanimitat per a introduir l'assumpte dins l'ordre del dia.

La regidora Joana Maria Coll, del Grup Esquerreres pel Poble, manifesta el seu suport a la Moció.

El portaveu Antoni Frontera, del Grup Arrelam, exposa que la Moció magnifica i dona major enfocament als atacs als turistes i com s'han de minvar, i minimitza els efectes adversos que té l'afluència de turistes. Proposa una serie d'esmenes a la Moció:

«ACORDS:

- 1.- Declarar el nostre compromís a favor d'un turisme sostenible, equilibrat, de qualitat i ordenat, que sigui una font de generació de feina digna i de benestar a Mallorca.*
- 2.- Instar el Consell de Mallorca i el Govern de les Illes Balears a continuar i incrementar si escau la feina que s'està fent per tal d'avançar cap a un model econòmic diversificat i cap a un model turístic sostenible en el temps, que garanteixi els drets laborals dels treballadors, el benestar de tota la ciutadania i la recuperació i conservació del nostre patrimoni natural i cultural.*
- 3.- Instar el Govern espanyol a transferir a la Comunitat Autònoma de les Illes Balears la gestió i control dels ports i aeroports de les Illes Balears, així com a respectar el punt 11è de l'article 30 de l'Estatut d'Autonomia que ens atorga competència exclusiva en matèria turística. Instar-lo, mentrestant, a acceptar la voluntat majoritària de la societat i institucions il·lenques de disminuir el nombre de turistes en base a criteris de sostenibilitat i qualitat.*
- 4.- Demanar al Govern de les Illes Balears que s'acceleri la transferència de les competències d'Ordenació i Promoció Turística al Consell de Mallorca amb una correcta dotació econòmica, per tal que puguem donar una resposta insularitzada a un repte que es planteja de forma diferent a cadascuna de les illes.*
- 5.- Lamentar el clima social negatiu contra el turisme en general, fruit de dècades d'un urbanisme salvatge, de la pèrdua de drets laborals en gran part del sector, d'una incomprendible concentració dels beneficis*



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

econòmics produïts per aquesta activitat i de la massificació turística dels darrers anys. Rebutjam les accions en contra els turistes, la criminalització de l'activitat turística, la criminalització de la crítica i els excessos del model turístic actual."

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, dona suport a la Moció amb les esmenes proposades pel Grup Arrelam.

El batle exposa que la finalitat no és minvar el turisme sinó aconseguir la qualitat del turisme.

Conclòs el debat, el batle inicia la votació i s'obtenen nou vots a favor, per tant, unanimitat per a l'aprovació de la Moció que presenta el Grup Pi-Plataforma Independents, per condemnar i evitar els atacs al turisme de les Illes i a favor del turisme, amb els següents acords i esmenes:

- 1. Declarar el nostre compromís a favor del turisme. Un turisme que és principal font de generació de feina i benestar a les Illes Balears i que volem sostenible, equilibrat, de qualitat i ordenat.*
- 2. Condemnar les agressions i actuacions en contra dels turistes i del turisme així com la perillosa criminalització de l'activitat turística.*
- 3. Instar al Govern de les Illes Balears i a la Delegació del Govern espanyol, a dur a terme les actuacions adients per evitar aquest tipus d'agressions.*

Esmenes:

- 1.- Declarar el nostre compromís a favor d'un turisme sostenible, equilibrat, de qualitat i ordenat, que sigui una font de generació de feina digna i de benestar a Mallorca.*
- 2.- Instar el Consell de Mallorca i el Govern de les Illes Balears a continuar i incrementar si escau la feina que s'està fent per tal d'avançar cap a un model econòmic diversificat i cap a un model turístic sostenible en el temps, que garanteixi els drets laborals dels treballadors, el benestar de tota la ciutadania i la recuperació i conservació del nostre patrimoni natural i cultural.*
- 3.- Instar el Govern espanyol a transferir a la Comunitat Autònoma de les Illes Balears la gestió i control dels ports i aeroports de les Illes Balears, així com a respectar el punt 11è de l'article 30 de l'Estatut d'Autonomia que ens atorga competència exclusiva en matèria turística. Instar-lo, mentrestant, a acceptar la voluntat majoritària de la societat i institucions il·lenques de disminuir el nombre de turistes en base a criteris de sostenibilitat i qualitat.*
- 4.- Demanar al Govern de les Illes Balears que s'acceleri la transferència de les competències d'Ordenació i Promoció Turística al Consell de Mallorca amb una correcta dotació econòmica, per tal que puguem donar una resposta insularitzada a un repte que es planteja de forma diferent a cadascuna de les illes.*
- 5.- Lamentar el clima social negatiu contra el turisme en general, fruit de dècades d'un urbanisme salvatge, de la pèrdua de drets laborals en gran part del sector, d'una incomprendible concentració dels beneficis econòmics produïts per aquesta activitat i de la massificació turística dels darrers anys. Rebutjam les accions en contra els turistes, la criminalització de l'activitat turística, la criminalització de la crítica i els excessos del model turístic actual."*

Control dels òrgans de govern:

9. Remissió de Decrets de batlia

Els regidors es donen per assabentats.



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

10. Precs i preguntes

El batle informa que el capità de la Guàrdia Civil d'Inca ha convidat a tot el Consistori a la celebració del dia 12 d'octubre. Seguidament, dóna l'enhorabona a tota la gent i veïnats de Biniamar que directa o indirectament ha col·laborat i fet possibles unes festes dignes a Biniamar. A més, dóna suport a una ciutadana de Selva que ha sofert un greu accident de trafic.

El portaveu del Grup PP, Joan Rotger, emet el suport a dos ciutadans de Selva que han sofert accidents molt greus i demana que, en fer aquests pronunciaments, s'han de tenir en compte tots els casos. Diu que està a l'espera de resposta de preguntes presentades per escrit. Quant a les festes de Biniamar, demana perquè el programa no ha estat al frontis del facebook de l'Ajuntament com va succeir amb la resta de nuclis. Demana les basses de la convocatòria que regeixen l'anunci pel qual es demana un professor per donar repàs. Demana que es convoqui la Comissió de Seguiment de l'Escola de Caimari.

El regidor del Grup PP, Cristòfol Barceló, demana celeritat en la convocatòria.

El batle respon que durant el mes d'agost no s'ha pogut fer feina al respecte per vacances, i ara s'han començat a fer gestions.

El portaveu Joan Rotger informa que s'ha sol·licitat per escrit una visita a Ca Ses Monges de Moscardi amb el tècnic municipal, atès que l'immoble es troba actualment tancat.

El regidor del Grup PP, Rafel Gelabert, demana una resposta ràpida perquè que es pugui accedir a l'immoble ja que és l'únic local municipal que tenen els veïnats i que s'esmenin les deficiències tècniques que siguin necessàries per a la seva obertura.

El portaveu Joan Rotger manifesta que la Conselleria de Medi Ambient va contestar a la Moció aprovada per Plenari sobre la neteja de torrents. Demana que l'Ajuntament faci la neteja dels punts més urgents i perillosos i es traslladi la factura al Consell Insular com a Administració competent.

El batle respon que s'han sol·licitat peons mitjançant la subvenció dels «visibles» i que es dedicaran a la neteja de síquies i camins. A més, exposa que es faran gestions per poder fer la neteja amb someretes.

Acords

2. Aprovar per unanimitat, nou vots a favor, l'acta de la sessió ordinària del Ple de data 29 d'agost de 2017

3. Aprovar, per sis vots a favor i tres abstencions, l'expedient extrajudicial de crèdits: PRIMER.- Aprovar la despesa, el reconeixement de l'obligació i l'ordre de pagament a favor dels tercers següents, pels imports i conceptes relacionats, que corresponen a serveis prestats dins l'exercici 2009 i 2010, imputable a l'aplicació pressupostària 2017 0 338 22699 10 Festes Populars – SGAE fins 2016

4. -Aprovar inicialment i el tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de l'Impost sobre els Vehicle de Tracció Mecànica, s'obtenen nou vots a favor, per tant, unanimitat;

-Aprovar inicialment i el tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa pel servei de recollida de fems, s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

regidors del grup Pi-Plataforma Independents, dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerres pel Poble) i tres abstencions (per part dels regidors del Grup PP);

-Aprovar inicialment i el tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per l'ocupació de terrenys d'ús públic amb taules, cadires i altres elements i estructures amb finalitat lucrativa, s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i regidors del grup Pi-Plataforma Independents, dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerres pel Poble) i tres abstencions (per part dels regidors del Grup PP);

-Aprovar inicialment i el tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de la taxa per parades, barraques, casetes de venda, espectacles o atraccions situats en terrenys d'ús públic i indústries del carrer i ambulants, s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i regidors del grup Pi-Plataforma Independents, dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerres pel Poble) i tres abstencions (per part dels regidors del Grup PP);

-Aprovar inicialment i el tràmit de publicació al BOIB de la modificació de l'Ordenança fiscal reguladora de les taxes per la prestació de serveis en les instal·lacions esportives municipals, s'obtenen sis vots a favor (tres per part del batle i regidors del grup Pi-Plataforma Independents, dos per part dels regidors del Grup Arrelam i un per part de la regidora del Grup Esquerres pel Poble) i tres abstencions (per part dels regidors del Grup PP);

-Aprovar inicialment i el tràmit de publicació al BOIB de la nova Ordenança fiscal reguladora de la taxa per a la prestació del servei d'instal·lació de bústies a camins rurals per a les propietats situades en sòl rústic en el terme municipal de Selva, s'obtenen nou vots a favor, per tant, unanimitat;

5. Acordar, per sis vots a favor i tres abstencions, l'aprovació inicial i tràmit de publicació al BOIB de la nova Ordenança reguladora de la gestió de residus.

6. Aprovació per nou vots a favor, per tant, unanimitat, del Compte General de la corporació de l'exercici 2016, un cop finalitzat el termini d'exposició pública i presentació d'al·legacions.

7. No aprovar la Moció que presenta el Grup Arrelam, en defensa de la democràcia i el dret d'autodeterminació, per tres vots a favor, tres en contra i tres abstencions, atès el vot de qualitat del batle que és l'abstenció.

8. Aprovar per nou vots a favor, unanimitat, la Moció que presenta el Grup Pi-Plataforma Independents, per condemnar i evitar els atacs al turisme de les Illes i a favor del turisme, amb els següents acords i esmenes presentades:

1. Declarar el nostre compromís a favor del turisme. Un turisme que és principal font de generació de feina i benestar a les Illes Balears i que volem sostenible, equilibrat, de qualitat i ordenat.

2. Condemnar les agressions i actuacions en contra dels turistes i del turisme així com la perillosa criminalització de l'activitat turística.

3. Instar al Govern de les Illes Balears i a la Delegació del Govern espanyol, a dur a terme les actuacions adients per evitar aquest tipus d'agressions.

Esmenes:



Ajuntament de Selva

(ILLES BALEARS)

- 1.- Declarar el nostre compromís a favor d'un turisme sostenible, equilibrat, de qualitat i ordenat, que sigui una font de generació de feina digna i de benestar a Mallorca.
- 2.- Instar el Consell de Mallorca i el Govern de les Illes Balears a continuar i incrementar si escau la feina que s'està fent per tal d'avançar cap a un model econòmic diversificat i cap a un model turístic sostenible en el temps, que garanteixi els drets laborals dels treballadors, el benestar de tota la ciutadania i la recuperació i conservació del nostre patrimoni natural i cultural.
- 3.- Instar el Govern espanyol a transferir a la Comunitat Autònoma de les Illes Balears la gestió i control dels ports i aeroports de les Illes Balears, així com a respectar el punt 11è de l'article 30 de l'Estatut d'Autonomia que ens atorga competència exclusiva en matèria turística. Instar-lo, mentrestant, a acceptar la voluntat majoritària de la societat i institucions il·lenques de disminuir el nombre de turistes en base a criteris de sostenibilitat i qualitat.
- 4.- Demanar al Govern de les Illes Balears que s'acceleri la transferència de les competències d'Ordenació i Promoció Turística al Consell de Mallorca amb una correcta dotació econòmica, per tal que puguem donar una resposta insularitzada a un repte que es planteja de forma diferent a cadascuna de les illes.
- 5.- Lamentar el clima social negatiu contra el turisme en general, fruit de dècades d'un urbanisme salvatge, de la pèrdua de drets laborals en gran part del sector, d'una incomprendible concentració dels beneficis econòmics produïts per aquesta activitat i de la massificació turística dels darrers anys. Rebutjam les accions en contra els turistes, la criminalització de l'activitat turística, la criminalització de la crítica i els excessos del model turístic actual."

El batle aixeca la sessió, de la qual, com a secretària, estenc aquesta acta.

La secretària



Vist i plau

El batle

